

Воскресенье
7
декабря
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
Адрес
с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

№ 147 (986) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗИМОВКЕ СКОТА—НЕОСЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ

Началась зима с ее морозами и метелями. Примерно уже полтора месяца скот находится на стойловом содержании. В этом году колхозы нашего района провели немалую подготовку: они утеплили дворы, заготовили как можно больше сена, силоса, веточного корма, правильно расставили животноводческие кадры. Созданы надлежащие условия для своего скота колхозы «Красное Залесье», «Власть Советов», «Искра» и многие другие.

Так должны были поступить все колхозы района. Задача заключается в том, чтобы в течение зимы продуктивность общественного животноводства не понижалась, а, наоборот, продукты животноводства, необходимые трудящимся селам и героической Красной Армии, непрерывно производились.

Но наряду с положительными отношениями к общественному животноводству есть еще немало фактов бесчестия и неравного отношения к скоту. Вот колхоз «Красный Октябрь», Кляшинского сельсовета. Одно время он неплохо занимался развитием общественного животноводства. Но сейчас животноводческие фермы колхоза доведены до плачевного состояния. Дворы не утеплены, во многих стойлах не пристроены кормушки. Несмотря на нехватку кормов, солому во время не прибрали к хозяйским рукам, и она была рыхлена.

С 5 часов утра до 8 часов вечера, то есть в течение 15 часов, скот не получает корма, так как скотницы работают лишь до наступления темноты. Из-за отсутствия освещения, а ведь этот недостаток очень легко устранить, так как колхоз имеет собственную электростанцию.

Председатель колхоза г. Тилкин проявляет удивительную беспечность, не заботясь о фермах, не требуя ответственности от работников ферм.

Не утеплены скотные дворы в Рамешинском колхозе имени 1-го мая. Руководство этого колхоза преступно беззаботно относится к животноводческим кадрам. Специального помещения для работников животноводства здесь не имеется, из-за чего они вынуждены находить-

ся в одном помещении со скотом. И такие безобразия творятся под боком у исполкома Рамешинского сельсовета и первичной парторганизации, на глазах участкового зоотехника тов. Хренова.

Особое значение приобретает вопрос ухода за животными. Известно, что кормление по рационам, с весу и в определенное время способствует повышению продуктивности скота и экономии кормов. А ведь не секрет, что в ряде колхозов корм дается всего лишь два раза в день. При этом за наименьшим кормушкой он кладется под ноги скоту. В результате немало корма тратится впустую. Специалисты животноводства — ветеринарные и зоотехнические работники должны систематически проверять содержание скота в колхозах, помочь животноводам в составлении кормовых рационов. Каждая ферма должна иметь и строго соблюдать правила внутреннего распорядка.

32 колхоза района, всемерно развивая свое общественное хозяйство, полностью укомплектовали животноводческие фермы по всем видам скота. Передовые колхозы планомерно комплектовали фермы перевыполнили. Но мы должны обратить самое серьезное внимание на повышение поголовья крупного рогатого скота и свиней (в особенности свиноматок), на доукомплектование птицеводческих ферм. Выполнение плана по розгу по оловья совершенно не терпит отлагательства.

Колхозное животноводство требует к себе повседневного внимания местных партийных и советских организаций. Надо добиться того, чтобы в ближайшие же дни устранить имеющиеся недостатки, создать скоту хорошую зимовку и навести на колхозных фермах больше чистоты и порядка. Надо шире распространять опыт стхановцев животноводства, на примере передовиков учить колхозников и колхозниц, работающих на фермах, как надо правильно выполнять плановые задания, мобилизовать их на повышение продуктивности животноводства, на усиление помощи родной Красной Армии.

Заканчивают расчеты с государством

Довладал товарища Сталина вызвал небывалый подъем в колхозной деревне. На призыв вождя — давать все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — колхозы от ветли усилением сдачи хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству. За последнее время полностью рассчитались по хлебопоставкам Осинковский (председатель тов.

Катов) и Крутяковский (председатель тов. Балдин) колхозы. Кроме того, они обработали и сдали государству весь лен.

Завершил сдачу хлеба Протасихинский колхоз «Победа» (председатель тов. Медведев). В ноябре он убрал из смышной пункт последние недоспелые 8 центнеров зерна.

А Голубев.
А. Новоселов.

Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3 и 4 декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и послом Польской

республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4 декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР т.т. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики — посол Польской республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богусь, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации.

Декларация

Правительства Советского Союза и Правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Оуспешляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба Правительства окажут друг

другу во время войны полную возможную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести влику с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и

справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию Правительства Советского Союза И. СТАЛИН

За Правительство Польской республики Вл. СИКОРСКИЙ.

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина в честь Председателя Совета Министров Польской республики генерала Вл. Сикорского

4 декабря с. г. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала Вл. Сикорского. На обеде присутствовали ге-

нерал Вл. Сикорский, польский посол г. Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богусь и другие сопровождающие генерала Вл. Сикорского лица, а также т.т. В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, А. С. Щербаков, В. А. Вознесен-

ский, Л. М. Каганович, адмирал П. Г. Кузнецов, генерал А. М. Василевский, А. И. Шахурин, В. Г. Деканозов, генерал П. Ф. Жигарев, генерал Я. Н. Федоренко и др.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 декабря

В течение 4 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 3 декабря в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 4 декабря под Москвой сбит 21 немецкий самолет.

За 3 декабря нашей авиацией уничтожено 24 немецких танка, 2 бронемашин, 235 автомашин с войсками и грузами, 10 полевых орудий, 21 зенитная точка, 4 автоцистерны с горючим, 30 подвод с грузом, истреблено и рассеяно до полка вражеской пехоты и 100 всадников.

На одном из участков Западного фронта наши части разгромили вражескую колонну. Немцы потеряли свыше 1100 солдат и офицеров и 12 танков.

Захвачено 40 пленных. На этом же участке бойцы тов. Новикова истребили 300 финских солдат и офицеров.

На другом участке Западного фронта бойцы тов. Масленникова за три дня боев уничтожили 8 немецких артиллерийских орудий, 11 минометов, 22 пулемета, 2 радиостанции и истребили 3.000 солдат и офицеров противника.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за 2 дня боев уничтожили 15 немецких танков, 8 бронемашин, 40 автомашин и истребили 700 фашистских солдат и офицеров.

Пулеметный расчет сержанта Михеева сбил за последнюю неделю боев 6 вражеских самолетов. Меткие пулеметчики зенитки уничтожили 2 «Юнкерса»

№ 88», 2 «Дорнье 215», 1 «Мессершмитт-109» и 1 «Хейнкель-126».

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Калининской области, по далеко неполным данным, истребили много сотен фашистских солдат и офицеров, взорвали 21 мост, в том числе 2 железнодорожных, 2 артиллерийских склада, железнодорожный состав с боеприпасами, 13 автомашин со снарядами, сожгли 2 склада с горючим, нефтебазу с 300 тонн бензина, уничтожили 4 склада, много автомашин и повозок с обмундированием и пустили под откос 3 железнодорожных состава с войсками. Партизанское движение в Калининской области с каждым днем растет и крепнет. (Окончание см. на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 декабря

(Окончание)

Во время разгрома под Ростовом на Дону немецкой дивизии СС «Викинг» нашими частями захвачено большое количество неотправленных писем солдат из полка «Нордланд». Письма говорят о том, что даже отборные гитлеровские головорезы крайне изнурены и жаждут скорейшего возвращения домой. Солдат Карл пишет домой: «...Если бы нам удалось теперь выбраться из России, то для нас не было бы большей радости, потому что пребывание здесь — это самоубийство». Вилли Ганц жалуется: «...В России очень холодно, все мы замерзаем. Наша дивизия находится здесь уже 15 дней. Все это время мы голодаем — нечего есть. Нам ни-

чего не доставляют. Еще несколько слов о мучениях, которые причиняют нам вши. Мое тело покрылось ранами. Скорее бы домой». Солдат Келлер пишет: «...У нас у всех одна мысль, один парол — домой, в Германию». Лейтенант Гетлих в своем письме родным признает, что он ошибся. Гетлих надеялся, что война скоро кончится, но сейчас он убедился, что «борьба будет очень упорной и жестокой». Унтер-офицер Бойме в своем письме описывает один из многих фронтовых дней: «...Сегодня у нас ад. Это продолжается уже три дня. Русские стреляют днем и ночью. Они отличаются невиданным упорством, каждую минуту мы ожидаем смерти».

Известия с фронтов отечественной войны

Части Красной Армии взяли Матвеев Курган

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 5 декабря, 3 часа утра (спец. воен. корр. «Правды»). 4 декабря бойцами части командира Егорова взят

Матвеев Курган. Фашисты оставили на поле боя много убитых и раненых. Захвачены большие трофеи.

ОПЫТ РАБОТЫ ПЕРЕДОВОЙ УЧИТЕЛЬНИЦЫ

Ольга Яковлевна Горькова работает учительницей в Заборской средней школе уже пятый год. Из года в год улучшается качество ее учебно-воспитательной работы. Наиболее показательной учебной и воспитательной работы она добилась в период великой отечественной войны советского народа против германского фашизма.

Сейчас Ольга Яковлевна ведет 2-й класс. Здесь продолжают учебу все 42 ученика ее бывшего первого класса.

Тов. Горькова добилась отличной трудовой дисциплины в классе, а это позволило повысить качество учебы. Более 20 учащихся класса пишут без единой ошибки, более 10 учащихся безукоризненно, на «отлично» читают любую новую книжную статью. Все тетради учащихся ежедневно прозверяются и содержатся в образцовой чистоте.

За первую учебную четверть в классе проведено 14 разнообразных письменных работ, из них 7 диктантов и два изложения. Это — замечательный пример работы учителя, хорошо развивающий письменную речь школьников. Наиболее продуманно организовано внеклассное чтение. Все учащиеся класса читают детскую литературу. Периодически проводятся учебные собрания, где слушают лучших читателей, рассказы-

ков. Учительница следит и руководит чтением каждого ученика.

Хорошо и методически правильно организован в классе индивидуальный учет знаний. За первую четверть по русскому языку каждый ученик спрошен 6—8 раз, по арифметике — 9—10 раз, по чтению — больше 13 раз. Большое внимание обращено на отстающих учащихся. Что характерно, работа с отстающими проходит больше всего в процессе урока.

Ольга Яковлевна держит тесную и постоянную связь с родителями. В течение первой четверти она посетила 37 родителей. Посещение родителей ученика Глушкова позволило стать ему хорошим учеником. Посещение родителей ученика Торонова дало возможность обеспечить ученика книгами. Сейчас книгами обеспечены все учащиеся. Родители пишут учителю объяснения о причинах прогулов и опозданий детей.

Между учащимися налажено подлинное социалистическое соревнование, итоги которого подводятся ежедневно. Образцово поставлено коммунистическое воспитание. Тов. Горькова воспитывает патриотов нашей родины, будущих борцов за дело Ленина — Сталина.

Зав. рено Н. Лукин.



Передовики военного времени

АРТЕМЬЕВ Еяграф Афанасьевич — председатель правления промысловой артели «Вторая пятилетка». В дни великой отечественной войны тов. Артемьев по-фронтовому организовал работу на выполнении заказов фронта. Благодаря этому промартель увеличила выпуск продукции в 6 раз.

Успех дела решила правильная организация труда на производстве, массово-политическая работа, полное изжитие нарушений трудовой дисциплины. В промартели нет рабочих, которые бы не выполняли норм выработки, а многие передовики производства постоянно выполняют 150—200 процентов нормы.

В ответ на доклад вождя народов товарища Сталина коллектив рабочих принял на себя обязательство — в четвертом квартале дать продукцию на 20 процентов сверх плана. Это обязательство выполняется с честью.

ДОБРОНРАВОВ Виктор Александрович — тракторист ремонтника Огибовской машинно-тракторной станции. На ремонте тракторов достиг четкой и слаженной работы. Он стал выработать больше 150 процентов сменного задания. Стараясь обеспечить своевременную и высококачественную подготовку тракторов к весеннему севу, тов. Добронравов борется за дальнейшее повышение производительности труда.



ТЫ
ЧЕМ
ПОМОГ
ФРОНТУ
?

НАРАВНЕ С МУЖЧИНОЙ

Когда я прочитала доклад товарища Сталина на торжественном заседании в городе Москве от 6 ноября, то удивилась, что гитлеровские дурачки, нава на нашу родную землю, оказываются, рассчитывали на непрочность нашего советского тыла. Они думали, что при первых же неудачах войны с германским фашизмом между рабочими и крестьянами нашей страны произойдет драчка. Этим воспользуются фашисты и покорают нашу страну в несколько недель.

Не зря товарищ Сталин назвал гитлеровцев дурачками. Они пошли воевать с нами, даже не зная, с кем они будут иметь дело. Колхозная деревня — это не старая царская деревня. Колхозник — это уже не тот одиночный крестьянин, который был раньше. Мы теперь живем дружной семьей, делаем вместе с рабочим классом и интеллигенцией общее для нас дело. Мы вместе переживали немалые трудности, чтобы сделать нашу родину богатой и сильной. Товарищ Сталин научил нас жить по-колхозному, дал нашей женщине свободу и независимость. Мы теперь во всех отношениях равны с мужчинами. Советская власть по-

может воспитывать детей, оказывает помощь многодетным. Теперь мы, женщины, проводив своих мужей и сыновей на фронт, самоотверженно трудимся на колхозных полях.

В нашем колхозе на всех руководящих работах находятся женщины. Сначала мы робели. Думали ничего у нас не выйдет. А теперь можно сказать, что колхозные дела идут не хуже, чем до войны. Они быстро научились выполнять все мужские работы. Особенно хорошо у нас работает звено Кудряшовой П. Ф. Тов. Кудряшова имеет 5 детей, а на работе всегда обгоняет других звеньевых. Хорошо работает звено тов. Голубевой.

У колхозниц одна мысль — чем и как лучше помочь фронту, чтобы скорее прогнать фашистов с нашей земли. Мы собрали немало теплых вещей для Красной Армии. Сдали в фонд обороны бычка, барана, масла, яиц. Успешно справились с уборкой урожая, досрочно рассчитались по хлебозаготовкам, по поставкам масла, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Неплохо трудятся наши работницы животноводства. За-

Быстрее оплатить подписку на заем

Стремясь помочь родине в дни грозной опасности, многие колхозные хозяйства нашего сельсовета досрочно вносят налоги и сборы, оплачивают подписку на заем. Есть колхозы, которые полностью рассчитались с государством по финансовым обязательствам. Например, в Александровской сельхозартели «Ленинский путь» (председатель тов. П. П. Горячев) все колхозники внесли средства по займу третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

Обратное положение в Арефьевском колхозе «Новая жизнь». Председатель колхоза и в то же время ответственная за сбор средств тов. Тупицына на неоднократные предложения собрать займовые средства отговаривается тем, что «успеем и завтра». Имеют задолженность перед государством по подоходному налогу хозяйства Б. Погорельского и М. Погорельского колхозов Председатели и ответственные за сбор средств т.т. Ключев и Пыжов никак не удосужатся организовать быстрее расчет с государством.

В дни войны против фашистских захватчиков средства нужны нашей родине как никогда. Они требуются для большего производства вооружения, для ускорения Красной Армии, для быстрейшего разгрома наглого врага. И поэтому сейчас преступно задерживать расчеты с государством. Быстрейшим внесением займовых и налоговых средств поможем Красной Армии разгромить банды немецких захватчиков!

Г. Обрядов,
налоговый агент Рыжковского сельсовета.

ведущая фермой тов. Смирнова Анна Алексеевна перевыполнила планы развития животноводства по всем видам скота. Она организовала сытую и теплую зимовку скоту и этим помогает фронту.

Сейчас колхоз начинает готовиться к весеннему севу. Отремонтировали 15 плугов, ремонтируем бороны и другой сельскохозяйственный инвентарь.

Уж мы, женщины колхозницы, которых товарищ Сталин назвал большой силой в колхозах, не подкачаем. Мы вместе с мужчинами будем истреблять всех гитлеровских собак, которые забрались на нашу территорию. Наш колхоз будет давать фронту еще больше сельскохозяйственных продуктов, чтобы ни в чем не нуждались наши бойцы. Мы надеемся, что они скоро разобьют врага и с победой вернутся домой.

Е. П. Оралова,
председатель Рыжковского колхоза «Власть Советов».

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.